PREGUNTAS CON RESPUESTA TEMA 5 OPE HOSPI | 2021

1. El Mecanismo mas frecuente de parada cardiorrespiratoria en pediatria
es:
a) Fallo cardiaco.
b) Fallo respiratorio.
c) Fallo circulatorio.
d) Alteracion neuroldgica.
e) Ninguna de las anteriores.

RESPUESTA b).

2. En la prevencion de la PCR a nivel extrahospitalario una de las
siguientes actuaciones NO es efectiva:
a) Trasladar al nifio con riesgo de PCR a un Servicio de Urgencias
Hospitalario.
b) Prevenir los accidentes.
¢) Formar al personal extrahospitalario en RCP.
d) Llamar al Servicio de emergencias.
e) Disponer en el domicilio de medicacion apropiada para la RCP.

RESPUESTA e)

3. El pronostico de la PCR en la infancia es habitualmente:
a) Peor que en adulto.
b) Mejor en las paradas respiratoria que en las paradas cardiacas.
c) Peor si la parada se produce a nivel extrahospitalario.
d) Las tres primeras respuestas son correctas.
e) Son ciertas las respuestas b y c.

RESPUESTA e).

4. LaRCP en el nifio esta indicada:
a) Siempre.
b) Siempre que exista PCR con algunas excepciones.
c) Solo si se sabe que el nifio va a quedar sin secuela.
d) Solamente si se dispone de personal experto en RCP avanzada.
e) Solo si sabemos que nos puede ayudar otra persona.

RESPUESTA b).

5. Enrelacion con la prevencion de la PCR:
a) Debe ser prioritaria debido al mal prondéstico de la PCR en nifios.
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b) Solo puede realizarse a nivel hospitalario.

c) No es prioritaria si el paciente esta controlado por una persona
experta en RCP.

d) Solo es factible en lactantes.

e) Es poco util y por tanto debe ser un objetivo secundario.

RESPUESTA a)

6. Las tasas de supervivencia de la PCR mejoraran si las maniobras de

RCP se inician:

a) En los primeros 4 minutos para la RCP Basica y en los primeros 8
minutos para la RCP avanzada.

b) En los primeros 8 minutos para la RCP bésica y los primeros 12
minutos para la RCP Baésica.

c) En el primer minuto para la RCP avanzada.

d) En los primeros 60 minutos de PCR.

e) En los primeros 15 minutos para la RCP Basica y en los primeros 30
minutos para la RCP avanzada.

RESPUESTA a)

7. ¢Cual de las siguientes caracteristicas deben tenerse en cuenta en la
RCP del nifio en comparacion con el adulto?
a) Diferencias anatomicas de la via aérea.
b) Variabilidad en algunas técnicas de RCP Baésica y avanzada.
c) Variabilidad del material a utilizar dependiendo de la edad.
d) Son correctas las respuestas ay c.
e) Todas las anteriores son correctas.

RESPUESTA e).

8. ¢Qué medios técnicos son imprescindibles para poder efectuar
adecuadamente una RCP basica?:
a) Una tabla.
b) Una canula orofaringea apropiada para el nifio.
c) Bolsa autoinflable y mascarilla.
d) Todas las anteriores.
e) Ninguna de las anteriores.

RESPUESTA e).
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9. La RCP avanzada puede efectuarse:
a) Aunque no exista personal experto, siempre que existan medios
técnicos adecuados.
b) Solamente en los hospitales.
c) Solo si se dispone de medios técnicos y personal experto.
d) Solamente en hospitales con medios técnicos y personal experto.
e) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

RESPECTA c).

10. Las particularidades de algunas maniobras de RCP en la infancia hace
que se consideren las siguientes edades pediatricas.
a) Recien nacidos y nifios.
b) Lactantes y nifios.
c) RN, primer afio de vida y por encima del afio de vida.
d) Lactantes, nifios, escolares, adolescentes.
e) Ninguna de los anteriores es correcta.

RESPUESTA c).

11. En un nifio ahogado, ciandtico y sin respiracion espontanea ¢Cual es el
primer paso a realizar?
a) Apertura de la via aérea.
b) Conocer cuanto tiempo hace que se ahogo.
c) Pedir ayuda.
d) Ventilacion boca a boca.
e) Masaje cardiaco.

RESPUESTA a).

12. La secuencia de sincronizacion masaje cardiaco-ventilacion en el
lactante es:
a) 30/2.
b) 15/2.
c) 5/2.
d) 8/2.
e) 10/2

RESPUESTA b).
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13. La maniobra indicada para la apertura de la via aérea en los lactantes
es:
a) Triple maniobra.
b) Triple maniobra con hiperextension del cuello.
c) Maniobra frente-menton con extension moderada del cuello.
d) Traccién de la mandibula con hiperextension del cuello.
e) Maniobra frente-menton con hiperextension del cuello.

RESPUESTA c).

14. Con respecto a la RCP bésica es cierto que:
a) No debe comenzarse hasta que llegue personal medico.
b) Solo debe iniciarse cuando se conozca el origen de la PCR.
c) Solo permite mantener al paciente durante un tiempo limitado.
d) En el nifio el masaje cardiaco se debe iniciar antes que la ventilacion.
e) Todas las respuestas anteriores son correctas.

RESPUESTA c).

15. ¢ Qué pulso debe palparse durante la RCP en nifios menores de un afio?.
a) Carotiedo.
b) Pedio.
¢) Radial.
d) Femoral.
e) Braquial.

RESPUESTA e).

16. Una de las siguientes tecnicas NO sirve para valorar el nivel de
conciencia:
a) Pellizcos.
b) Observacion de las pupilas.
c) Perfusion periférica.
d) Estimulos acusticos.
e) Pequefas sacudidas.

RESPUESTA c).

17. Una de las siguientes respuestas es falsa:
a) En caso de sospecha de lesion cervical no esta indicada la apertura
de via aérea.
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b) Ver los movimientos del torax informa de la eficacia de la
ventilacion boca a boca.

c) La palpacion del pulso carotideo en nifios mayores informa de la
presencia de latido cardiaco eficaz.

d) La hipotonia es un signo de afectacion neuroldgica.

e) Para mejorar la supervivencia de la RCP basica debe iniciarse
precozmente.

RESPUESTA a)

18. La extraccion manual de cuerpos extrafios:
a) Solo debe realizarse después de la maniobra de Heimlich.
b) Puede realizarse a ciegas si el cuerpo extrafio se palpa.
c) Solo deben realizarla personas expertas en 10T.
d) Esta indicada siempre aunque el cuerpo extrafio no sea visible.
e) Todas las anteriores son falsas.

RESPUESTA e).

19. ¢Cual de las siguientes respuestas es cierta?

a) Ante la sospecha de cuerpo extrafio la primera maniobra a realizar es
meter los dedos en la boca para extraerlo.

b) Los golpes toracicos para expulsar cuerpos extrafios solo deben
realizarse cuando haya fallado la extraccion manual del cuerpo
extrano.

c) La maniobra de Heimlich debe realizarse solo en los nifios menores
de 6 meses.

d) Las maniobras de expulsion en el lactante deben realizarse de forma
seriada y combinarse con la posicién en declive de la cabeza.

e) En los lactantes esta indicada la ventilacion boca a boca.

RESPUESTA d).

20. En caso de asistir a un lactante con ausencia de pulso arterial palpable,
¢cudl de las respuestas es la correcta?
a) No debe realizarse masaje cardiaco hasta no haber intubado al
paciente.
b) Debe realizarse masaje cardiaco sobre un plano duro con dos dedos
apoyados sobre el esternén.
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c) Debe realizarse masaje cardiaco solamente si a la auscultacion no
existe latido cardiaco.

d) Debe realizarse masaje cardiaco con las dos manos apoyadas en el
esternon.

e) La frecuencia de masaje cardiaco debe ser superior a 150 Ipm

RESPUESTA b).

21. ¢Cudl es la primera medida en la reanimacion cardiopulmonar de un
nifio asfixiado en un incendio?
a) Activar el sistema de emergencias.
b) Administracion de oxigeno.
c) Apertura de la via aérea.
d) Ventilacion con bosa autoinflable.
e) Evacuacion rapida a un sitio seguro donde realizar la reanimacion.

RESPUESTA e).

22. La utilizacion de canulas orofaringeas para optimizar la apertura de la
via aérea tiene como ventaja:
a) Pueden utilizarse en pacientes conscientes.
b) Mantienen abierta la via aérea, permitiendo una menor
hiperextension del cuello.
c) No tienen ninguna ventaja.
d) Pueden provocar la obstruccion de la via orofaringea.

RESPUETA b)

23. Respecto al tamafio de las canulas orofaringeas es importante conocer
que:
a) Hay que elegir el tamafio adecuado para cada edad.
b) El tamafio no es importante durante la RCP.
c) Hay que utilizar el tamafio méas grande posible.
d) No se pueden utilizar en el lactante porque no existen tamario
disponibles.
e) Ninguna de las anteriores es correcta.

RESPUESTA a).

24. Con respecto al tamario de las mascarillas faciales:
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a) En el lactante pequefio se recomiendan mascarillas redondas y en el
nifo mayor triangulares.

b) ElI tamafio de la mascarilla es indiferente para conseguir una
ventilacion adecuada.

c) Las mascarillas mas grandes consiguen una mejor ventilacion.

d) Las mascarillas redondas solo deben incluir la boca dejando libre la
nariz, para evitar riesgos de sobrepresion.

e) Todas las respuestas anteriores son falsas.

RESPUESTA a)

25. Para conseguir una FiO2 del 90-100% al ventilar con bolsa autoinflable
es necesario:
a) Colocar un reservorio a la bolsa y oxigeno al flujo de 15 Ipm.
b) Colocar un reservorio a la bolsa y oxigeno con un flujo nunca
superior a 2lpm.
c) Nunca se puede conseguir una FiO2 superior al 60%.
d) No se debe administrar oxigeno al 90% para evitar su toxicidad.
e) Conectar a una fuente de oxigeno a 5 Ipm.

RESPUESTA a).




